

DEBRECENI UJSÁG
Nemzeti Múzeumnak Budapest.
Bérméltó.
Itak.

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P 50 f
Három óra 7 P 50 f
Havas szám 8 fillér. vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Felolvasó szerkesztő és lapnyújtó:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

Elszász: tetemre hívás

Amikor Elszász-Lotharingiát Franciaország elvesztette, a francia nemzet nagy gyászába elsőnek Magyarország osztozkodott. Franciaország iránt érzett rokonszenvünkért nem vártunk halált, mert hiszen eszelekedtünk a „geloire” népe iránt érzett lovagiaságunk diktálta, de viszont — amikor a világháború bevégeződött és megkezdődött a nagy osztozkodás, úgy éreztük, hogy Elszász-Lotharingia német lakosságát sem lehet az ő megkérdésük nélkül „sakkfigurák módjára” egyik államból a másik államba áttolni. A békeszerződések végzése ellen már csak azért sem tiltakozhattunk, mert hiszen rabláncokat csörgöttünk, Magyarország testéből nem egy, de mindjárt négy Elszász-Lotharingiát amputáltak le. Saját fájdalmunk, a porig alázt, azonban mégis volt egy-két jaj szavunk a kegyetlen békékhez, mert sorsunk adottsága a magyar Elszász-Lotharingiát kiáltotta világgá.

Azt mondták, hogy a történelmi tradíciók nem jogforrások, mert a történelem erőszakon is épülhetett s a Scotus Viatorok ezzel igyekeztek bizonyítani, hogy a nemzeti kisebbségek csak az erőhatalom kényszerének engedve éltek ezerszázados állami közösségekben a magyarokkal. Ez ellen a rágalom ellen hiába védekeztünk történelmünkkel, hiába szegyeztük szembe a kijáratodott nemzetiségeink hitvallását. Az atrocitásokat sem vonulathattuk fel magunk mellett, mint ahogy az utódállamok kisebbségeinek forrongásait sem hallgatták meg a békecsinálók s nem fogadták el jogforrás gyanánt. — Valami másnak, valami isteni csodának kellett jönnie, hogy a nemzeti kisebbségek elnyomására felgyeljenek. S a csoda nem váratott sokáig magára. Elszász-Lotharingiában lezajlott az első autonómista per s a békekötés tizedik esztendejében megtörtént az a csoda, hogy a hatalmas Franciaország testét egyszerre négy oldalról vették ostrom alá a nemzeti kisebbségek. Északon és nyugaton a bretagneiek és flamandok, keleten a normandok s délen és délnyugaton a németek emelték fel szavukat nemzeti és faji jogaik érdekében. A megindult népkisebbségi szabadságharcban talán az elszász-lotharingiai németiség harca a legérdekesebb, mert az elszász-lotharingiai németiség ősi francia jogokra hivatkozik s egyházi, iskolai és nyelvi kultúra szempontjából olyan jogok respektálását követeli, amelyeket évszázados francia törvények biztosítottak számukra.

A wilsoni elvek arcuerverése, mint tetemrehívás Franciaország testén ütközik ki, a művelt Európa előtt s Franciaország vitatható egysége jelentkezik a világ ítélőszéke előtt, ahol a nemzeti kisebbségek törvényileg biztosított jogaik respektálását követelik. Elszász: tetemrehívás, valamint a haldoklók lelke a wagrami csatamezőn az igazság harmatseppjét és a megváltás krisztusi könyörületét jajongja a világ fülebe, azonképpen az összes Elszász-Lotharingiák a magyar Elszászok és magyar Lotharingiák is megelevenednek s mint vándorok állnak Európa lelkiismerete elé. Ma a franciaországi népi kisebbség takarja fel törrel átütött testét, holnap egész Európa megmozdul, mert a béke csak új Elszászokat teremtet s az igazság tetemre hívja a béke tetteseit.

A közigazgatási bíróság elutasította Hegymegi Kiss Pálnak a polgármester választás ellen tett panaszát.

A bíróság megállapította, hogy a polgármesterválasztás titkossága nem volt megsérve.

Budapest, jan. 9. A m. kir. közigazgatási bíróság dr. báró Wlassich Gyulának a bíróság elnökének elnöklete alatt dr. Bothos Gyula táblabíró előadásában tárgyalta a debreceni polgármesterválasztás ellen dr. Hegymegi Kiss Pál és társa, valamint Jánessy Zoltán és társa részéről emelt panaszokat.

A panaszokat kizárólag arra alapították, hogy a választás titkossága sérelmet szenvedett, mert a polgármesterré megválasztott dr. Vásáry István nevével ellátott szavazólapok különleges papírján a név állásztott.

A bíróság a panaszoknak nem adott helyet. Az ítélet indokolásai szerint a szavazólapokat kétszeresen összehajtva dobták be az urnába és így a név azokon egyáltalán nem

volt olvasható. A papír anyagából pedig a szavazat tartalmára azért nem lehetett helyesen következtetni, mert a szavazók a szavazólapra nyomott nevet kitörölthették és helyébe más nevet írhattak, mint ahogy ezt több esetben meg is tették. A szavazás titkossága tehát nem volt megsérve.

Mussolini elkerülhetetlennek tartja a magyar revíziót.

Magyarország sorsán könnyíteni kell. — A Duce nyilatkozata egy amerikai újságírónak.

Milánó, jan. 9. Mussolini interjú adott egy amerikai újságírónak, a melyben a milánói lapok közlése szerint a következő kijelentéseket tette: — Nem kell aggódni az olasz terjeszkedési törekvések miatt! A mi célunk nem a háború, hanem az állandó készenlét. Azt hiszem, hogy 1935-ben beáll néhány feltétel, amelyek lehetővé fogják tenni Európa mai formájának megváltoztatását. — A békeszerződések elégtelenek. — Rendezni kell sok problémát, a melyeket a háború és az utána következő béke hozott felszínre. Bizonyos vagyok abban, hogy erre idővel sor kerül.

— **Vannak nemzetek, amelyek nem maradhatnak meg jelenlegi állapotukban, így például Magyarország. Magyarország sorsán könnyíteni kell.**

— Az Olaszország szempontjából oly rendkívül fontos gyarmati terjeszkedés problémáját a többi jelentős problémával együtt hozzuk a világ színe elé. Nem szabad azonban félreérteni engem. Amit mondok, nem háborús fenyegetés.

A békeszerződéseket barátságos és békés uton is revidálni lehet. Az amerikai újságíró itt megjegyezte:

— **Olaszország tehát ily módon a legyőzött népek álláspontjához közeledik?**

Mussolini így válaszolt: — **És ha így lenne? Jól tudom, hogy más hatalmak ellene vannak a békeszerződések módosításának, a revízió azonban elkerülhetetlen.**

— Mi olaszok, a békét akarjuk,

hogy folytathassuk a nagy művet, a melyet elkezdtünk.

Készenlétben állunk azonban a háborúra is, mert tudjuk, hogy a háború valóság.

A háborúra azonban nagyon szerény keretek között készülődünk és sok-

„Nem lehet megtagadni a revíziók lehetőségét”

Mussolini lapja az újabb háború veszedelméről.

Milánó, jan. 9. Az Il Popolo d'Italia Mussolini lapja „Utópia és valóság: európai panoráma 1929. elején” címmel Gaetano Polverelli, a lap külpolitikai szerkesztőjének tollából cikket közöl, amelynek (Olaszországban általában nagy jelentőséget tulajdonítanak, mert úgy vélik, hogy ebben a cikkben az a pesszimizmus jelentkezik, amellyel az olasz kormánykörök Európa helyzetét szemlélik. A cikk többek között a következőket írja:

— A világon e pillanatban béke van. Nem azért, mintha a háborús okok hiányoznának, hanem, mert a konfliktusok végkimerülésig folytatott sora szükségszerűen megfelelő — mondjuk — „üdülési időszakot” is juttattak a népeknek és államoknak. Ahogy azonban a népek és államok

Magyarország a legsúlyosabb tragédia idejét éli.

— Pedig a mai Európa távol áll a területi statusquo egységes tiszteletétől. A Fekete tengertől a Balti tengerig terjedő zónát a legsúlyosabb körben balkanizálták. A macedónok időnként Európa tudomására juttatják, hogy van súlyos és elfojthatatlan

kal kevesebbet adunk ki szárazföldi és tengeri fegyverkezésre, mint például Franciaország, Anglia vagy Oroszország. Fegyverkezéseink célja létjogosultságunk és jövőnk védelme. Más célunk nincsen.

a szükséges erőket lassanként megszerzik, **mindjobban előtérbe nyomul az újabb háború veszedelme.**

A békeszerződések alkotói egyik napra világos és igazságos pillanatukban előre látják, hogy újabb háborúk elkerülésére a politikai és területiális helyzet revíziója válhatik szükségessé, Franciaország és a kisanantant a gyakorlatban a nullává tették egyenlővé a szerződéseknek azt a pontját, amely a békereviziók lehetőségét nyújtotta. Meg kell mondanunk, hogy a revízió megtagadása a Wilson-féle elvek legmélyebb és legsúlyosabb megsértése. 1919-ben Párizsban szerződéseket kötöttek, amelyek szentesítették a revízió lehetőségét, tíz évvel később pedig kijelentik, hogy a párizskörnyéki békék érinthetetlenek, ellenkező esetben háborúval fenyegetőznek.

macedónkérdés. **A megcsonkított, körülfogott Magyarország a legsúlyosabb tragédia idejét éli és soha meg nem törlik annyira, hogy mai helyzetét elfogadja.**

Szolid szabott árkai

„Európa egyik legéletképebb, legműveltebb népe nem élhet úgy, mint egy afrikai törzs.”

A nápolyi Mattino is azt a politikai helyzetet vizsgálja, amelyet 1928. hagyott örökségül a világra és szomorúan állapítja meg, hogy még soha annyira nem fegyverkeztek, soha annyira nem készülődtek a háborúra, mint most. A cikk egy része Magyarországról szólva, a következőket mondja:

— Magyarország, amelyből a békeszerződés ezeréves állam létére száználmas paródiát csinált, folytatta gazdasági és pénzügyi politikáját, amelynek célja: ismét megszerezni helyét a világon. Azonban értsük meg egymást: nincs olyan magyar, aki a magyar névre érdemes és ne biznik rendületlen hittel a megcsönkített haza újjászületésében. Természetes is, hogy Európa egyik legéletképebb, legműveltebb népe ne tudjon úgy élni, mint valamely afrikai törzs.

amelyet a gyarmatosító leigaz és kénykedve szerinti oszt fel. Politikája határozottan revizionista tehát, a melyre csak egyéb érdek miatt kénytelen hangfógot tenni.

— A királykérdésben a legújabb jelek azt mutatják, hogy a szabadkirályválasztók csoportja jelentősen erősödik a legitimisták kárára, akik mindig a Habsburgok visszátéréséről álmodoznak. Anélkül, hogy a barát nemzet belpolitikájába akarnának avatkozni, megmondhatjuk, hogy ennek Olaszország csak örül, mert azt kívánja, hogy az olasz-magyar barátságot ne zavarhassa meg olyan idők emléke, amikor a mostaninál szomorúbb viszony állott fenn a két ország között.

A FÖLDBIRTOKREFORM FINANSZIROZÁSÁRA ALAKULT SZÖVETKEZET MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT.

Budapest, jan. 9. A földbirtokrendezés pénzügyi lebonyolítására alakult szövetség ma tartotta első igazgatósági ülését, amelyen az igazgatóság kinevezte a szövetség tisztkarát s ezzel a szövetség működését meg is kezdte. A megváltást szenvedő földbirtokosok adatait (sürgősen jelentésük be, hogy az előlegek utalványozását meg lehessen kezdeni.

ÖT ÉVI FEGYHÁZRA ÍTELTEK KÉMKEDEÉS MIATT EGY KAPITÁNYT.

Lipsee, jan. 9. A birodalmi törvényszék negyedik büntetőtanácsa ma hirdetett ítéletet Lenbourn dán kapitány és Stegemall Irén könyvelőnő perében. Lenbourn a kémkedésről szóló törvény 1. szakasza szerint minősülő véttség miatt 5 évi fegyházra, Stegemall pedig kémkedési kísérletért a kémkedésről szóló törvény 3. szakasza alapján 3 évi fegyházra ítélték. Lenbournnál hat hónapot, Stegemallnál pedig 3 hónapot a vizsgálati fogsággal kitöltöttnek vettek.

GYUKITS kalap
Extra 23.— P.
Feketénél

Rothermere lord ötvenezer pengőt adott a református papi özvegyek otthonának.

Baltazár püspök tegnap kapta meg a nemes adományt.

Budapest, jan. 9. A múlt év folyamán Szabó Balázs volt nemzetgyűlési képviselő felesége vetette fel azt a gondolatot, hogy a hajlék és család nélkül álló református papné-özvegyek számára, a főváros közelében otthont kellene létesíteni. Erre Kováts J. István dr. budapesti teológiai tanár felesége, saját anyagi kockázatára, Vác mellett, Órszentmiklóson lefoglalt egy főúri kastélyt és tizennégyezer pengőt ajánlott fel az otthon költségeire.

Legutóbb pedig Kováts J. István dr. Londonban járván, felkereste Rothermere lordot, aki nagy örömmel értesült a magyar református lelkészek szeretetkérőiről, melyeket az árvák és özvegyek felsegítése érdekében folytatnak. A lord kijelentette, hogy a maga részéről ötvenezer pengővel kíván hozzájárulni az özvegyi otthon vételéhez.

hoz. Ugyanekkor hangsúlyozta a lord, hogy a magyarországi református egyház helyzetét, az egyház vezetőembereit közelről ismeri és különösen kiemelte, milyen felelősséget az a fogadtatás, melyben a lord fiát Baltazár püspök részesítette, ahol, mint ismeretes, a püspök a Nagytemplomban megáldotta Harnsworthot és magyar nyelvű bibliával ajándékozta meg.

A lord által adományozott ötvenezer pengő már megérkezett dr. Baltazár Dezső püspök kezébe.

Az órszentmiklósi intézmény egyelőre huszonöt özvegynek fog hajlékát szolgálni. A legközelebbi terv az, hogy külön épületet létesítsenek olyan lelkészözvegyek befogadására, akiknek gyermekei tíz éven aluli életkorban való működéséért teljes elismerése tudattal adassék.

A miniszterelnök a január 15-iki pártvacsorán mondja el nagy újévi beszédét.

Főispáni értekezlet lesz január 15-én Budapesten.

Budapest, jan. 9. Január 15-én az egységespártban főispáni értekezletet hívtak össze, amelyen valószínűleg Sztranyovszky Sándor belügyi államtitkár fog elnökölni. A tanácskozáson a vármegyei reformnak már kész és végleges tervét vitatják meg a főispánok. Az értekezlet után pártértekezlet kezdődik, amelyet pártvacsora követ.

Az értekezlet után pártértekezlet kezdődik az Esterházy uccai klubban, amelyet pártvacsora követ. Ezen a pártvacsorán fogja Bödtki István báró üdvözölni Bethlen István gróf miniszterelnököt az újesztendő alkalmából és a vacsorán mondja el a miniszterelnök nagy beszédét a belső és külső politikai kérdéseiről.

Csak január végén nevezik ki az új igazságügyminisztert.

A tárcát ideiglenesen Bethlen miniszterelnök vezeti.

Budapest, jan. 9. Pesthy Pál igazságügyminiszter felmentése, mint a miniszterelnökhöz közelálló helyről közlik, e hét folyamán hivatalosan is megtörténik. Az igazságügyminiszter már nem is jár be hivatalába, mert mint maga kijelentette, lemondásának hivatalos bejelentése óta nem tekint magát többé a kormány tagjának. Az e heti minisztertanácson Pesthy Pál már nem is vesz részt.

Az igazságügyminiszter tegnap megjelent az OKH. épületében levő hivatalában, ahol a Földreform Pénzügyi Megoldására Alakult Szövetség helyiségeit ideiglenesen berendezték.

Pesthy Pál már mint tényleges elnök fungált hivatalában

és holnap délelőtt végleg bucsút vesz minisztériumának tiszviselői karától.

A kormány köréből közlik velünk,

hogy véglegesen befejezett ténynek tekinthető Zsitvay Tibor igazságügyminiszterébe. Kinevezését csupán technikai akadályok késleltetik, a mennyiben Zsitvay Tibor házelnöknek az új házszabályok kezelésével kapcsolatban biztosítani kell a nyugodt és sima átmenetét, mielőtt a házelnöki széklet otthagyja. Nemcsak neki, hanem a házelnökségben utódjának is gondoskodnia kell arról, hogy az új házszabályok zör-zavarában valamiképpen rendet teremtsenek.

Az új igazságügyminiszter kinevezése során ezekre a körülményekre való tekintettel

csak január vége felé

történhetik meg. Az igazságügyminiszterségre azonban nincs más jelölt, mint Zsitvay Tibor, aki a Bethlen miniszterelnök által felajánlott tárcát elfogadta. A távozó Pesthy Pál

felmentésével egyidejűleg a kormányzó gróf Bethlen István miniszterelnököt megbízta az igazságügyi tárca ideiglenes vezetésével.

Budapest, jan. 9. A Hivatalos Lap holnapi száma legfelsőbb kéziratot közöl, amely szerint a kormányzó Pesthy Pál igazságügyminisztert ezen állásától saját kérelmére felmentette s az igazságügyi tárca teendőinek ideiglenes ellátásával gróf Bethlen miniszterelnököt bízta meg. A kormányzó egyidejűleg megengedte, hogy Pesthy Pál igazságügyminiszternek buzgó és kiváló működéséért teljes elismerése tudattal adassék.

ÉVNYITÓ TELJES ÜLÉS A KIR. ITÉLŐTÁBLÁN.

A debreceni kir. ítélőtábla évnyitó teljes ülését folyó hó 8-án tartotta meg a kir. ítélőtábla összes tagjai jelenlétében. Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök megnyitó beszédében elsősorban méltatta a kir. ítélőtáblának az elmúlt évben kifejtett munkásságát és jogalkotó tevékenységét. Majd ismertette az ügyforgalomra és az elintézésnek eredményére vonatkozó általános adatokat és a személyzeti viszonyokban beállott változásokat.

Ezt követően a kir. ítélőtábla elnöke a bizottságokat a következőképp alakította meg:

A törvények hiányaira felügyelő bizottság. Elnöke: Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök; tagjai: dr. Perjessy Mihály, Kulin Imre, dr. Matolay Gábor, dr. Oláh Miklós, Szoboszlay Sándor, dr. Várady Sándor, Szabó József tanácselnökök és dr. Oláh Lajos kir. ítélőtáblai bíró.

Könyvtári bizottság: elnöke dr. Perjessy Mihály tanácselnök; tagjai dr. Várady Sándor tanácselnök, dr. Gallé Jenő dr. Oláh Lajos, dr. Bornemissza Károly kir. ítélőtáblai bírók.

A díjnokok ügyeinek megvizsgálására alakított bizottság. Elnöke: Kulin Imre tanácselnök; rendes tagjai Kelemen Ernő és Szarukán Zoltán; póttagjai Nagy Kálmán és dr. Gallé Jenő kir. ítélőtáblai bírók.

Végül sorshuzás után a fegyelmi bíróság, amelynek az elnöklést a kir. ítélőtábla elnöke magának tartotta fenn, a következőképp alakult meg. — Rendes tagok: dr. Lakatos Gábor, dr. Balogh István, dr. Oláh Lajos és dr. Kohári József kir. ítélőtáblai bírók; póttagok dr. Visky Sándor, Szuhányi Andor, Nagy Kálmán és Abaházy József kir. ítélőtáblai bírók.

TÖBB FOLU, HARMINC EMBERÉLET ÉS IGEN SOK SEBESÜLT A CALBUCCO-VULKÁN EDDIGI ÁLDOZATA.

Buenos Ayres, jan. 9. A Calbuca tüzhányu tovább tombol, a tüzes láva több falut teljesen elpusztított. A vulkán kitorése, eddigi jelentések szerint 30 emberéletbe került és igen nagy a sebesültek száma.

Kérje mindenütt

= a =

8

FILLÉRES

„Debreceni Ujság“-ot.

IZLÉSES
PULLOWEREK
KORCSOLYAGARNITURAK
MELLÉNYEK
Márton Gyula és Fiánál, Piac ucca

Szolíd szabott árak!

ELKÉSZÜLT A DÉRI MUZEUM SZERVEZETI SZABÁLYZATA.

Dr. Csürös Ferenc kultúrtalesnök elnöklésével tegnap délután ülést tartott a muzeumi bizottság s azon végleges formában összeállították a Déri muzeum szervezeti szabályzatát. Az értekezleten részt vett Zoltay Lajos muzeumigazgató, dr. Miszti Károly tisztifőügyész, dr. Ecsedy István könyvtárigazgató és Lőfkovics Arthur igazgató.

Ugyanez az értekezlet előzőleg már több rendbeli ülésen hosszas munka után összes részleteiben megállapította az egész szervezeti szabályzatot, úgy hogy a tegnapi utolsó ülésen már, mint kidolgozott tervezetet mutatták be, amely legközelebb a városi tanács, majd a közgyűlés elé kerül.

Az új szervezeti szabályzatra azért volt szükség, mert az előző szabályzat a kis méretű városi muzeumra készült s a muzeum kibővítésével a régi szabályzatot teljesen át kellett dolgozni. A bizottság gondoskodott a szabályzatban a Déri muzeum keretében helyet foglaló összes intézményről így a Közművelődési könyvtárról és a képtárról is.

FÖLDRENGÉS OLASZORSZÁGBAN.

Siena, jan. 9. Mint a napilapok jelentik, a közelben néhány nap óta ismételt gyengébb földrengéseket éreztek.

BÜZBOMBAVAL ÉS PETARDAVAL ÉRVELTEK A KOMMUNISTÁK KIEL VÁROS KÖZGYÜLÉSÉN.

Berlin, jan. 9. A Vossische Zeitung jelenti, hogy tegnap a kiel városi tanácsán viharos jelenetek játszódtak le. A városi tanács a városi színházak anyagi támogatásáról szóló javaslatot tárgyalta, amikor a kommunista tanácsstagok ellenindítványt terjesztettek be, amelyben azt javasolták, hogy fordítsák a színházak támogatására szánt összeget a munkanélküliek segélyezésére. A városi tanács többsége elvetette a kommunista indítványt, ami a kommunista padsorokban viharos lármát váltott ki. Közben akcióra lépett a karzatok közönsége is, amelyet nyilvánvalóan a kommunista tanácsstagok csodítottak az ülésükre. Az egyik karzatról több bűzbomba s néhány petárdát is ledobtak, amelyek nagyot durrantak. Az elnök végül is rendőri segítséget kért, amely azután kiürítette a karzatokat. Az ülést természetesen felfüggesztették.

Midőn a tanácskozás másfél óra múlva újból megkezdődött, a viharos jelenetek megint csak megismétlődtek. Az egyik kommunista tanácsstag a minősíthetetlen sértések egész özönét zúdította a polgármesterre s a többi kommunista tanácsstag is vad zajongásba kezdett. Az elnök a szónokot háromszor is rendreutasította, midőn azonban a harmadik rendreutasítás sem használta, újból behívatta a rendőröket, akik azután kivezetették az üléssteremből a botránykozó tanácsstagot.

A bécs-prágai gyorsvonat összeütközött egy tehervonattal, a mozdonyvezető és a fűtő szörnyet halt.**A mozdony és egy kocsi darabokra tört.**

Iglau, jan. 9. A bécsi—znaim—prágai 23. számú gyorsvonat, amely 5 óra 15 perckor hagyta el az iglauer állomást, reggel 6 óra után néhány perccel Okrouhlice és Nemecky Brod állomások között összeütközött egy tehervonattal. A gyorsvonat mozdonya és első kocsija darabokra tört. A gyorsvo-

nat vezetője és fűtője szörnyethalt.

Három utas súlyosan, egy pedig könnyebb sebesüléseket szenvedett. Az utasok közül senki sem sérült meg komolyabban, minthogy az első kocsiiban csak vasutasok tartózkodtak. A szerencsétlenség oka abban rejlik, hogy

a váltóhoz vezető sodrony a nagy hidegben elpattant és a váltó ilyen körülmények között nem működött.

A forgalom Prága—s Znaim között három teljes óra hosszat szünetelt és csak délelőtt fél 10 órakor sikerült a pályát megtisztítani a romoktól.

Nagy tisztviselő létszámcsökkentést hajt végre a király Jugoszláviában.**Belgrád ünnepelte születésnapja alkalmából a diktátor királyt.**

Budapest, jan. 9. Belgrádban felfüggesztették a rendelkezési állományú miniszterek külön állását. Ezenkívül sok más tisztviselői állást is megszüntetnek. A király a minisztériumok számát 8-ra csökkenti és jelentékeny az egyszerűsítés a közigazgatásnál is. Azzal nagy megtakarításokat akarnak elérni. Külön törvényben fognak intézkedni a korrupció letöréséről.

Belgrád, jan. 9. A király születésnapja alkalmából Belgrád valamennyi templomában háládó Istentiszteletet tartottak. A király és királyné, a kormány tagjainak és a polgári katonai előkelőségeknek társaságában hallgatta végig a belgrádi székesegyházban celebrált ünnepi Istentiszteletet. A királyipár érkezését és távozását a székes

egyház előtt összegyűlt tömeg nagy éljenzéssel fogadta. Délután Belgrád terein nyilvános hangversenyek voltak, este zenés takarodó volt, amelyet bal követett a királyi palotában.

Belgrád, jan. 9. A Pravda értesülése szerint valamennyi politikai párt az új államvédelmi törvény alapján feloszlottak tekintendők. Különösen jogász körökben uralkodik ez a vélemény. Más felfogás szerint csak a következő pártok tekintendők feloszlottaknak. A horvát parasztpárt, mint faji jellegű, a bősnyák muzulmánpart és a szlován néppárt, mint vallási jellegű pártok és végül a magyar és németpárt, mint faji jellegű alakulások.

EGYELŐRE HELYÜKÖN MARADNAK A VÁROSI KÉPVISELŐTÉS-TÜLETEK.

Belgrád, jan. 9. A belügyminiszter elrendelte, hogy Belgrádban, Zágrábban

és Laibachban maradjanak helyükön a városi képviselőtestületek és funkcionáriusok mindaddig, amíg az új törvény értelmében döntést nem hoznak. Sipkovics belügyminiszter rendeletet adott ki, hogy a községi képviselőtestületek egyelőre a többi községekben is maradjanak helyükön.

Belgrád, jan. 9. Sipkovics tábornok miniszterelnök, mint belügyminiszter táviratban értesítette az összes rendőri hatóságokat a kormány változásáról és utasította őket, hogy erre vonatkozó törvények módosításának megfelelően oszlassák fel az összes pártpolitikai szervezeteket. A közlekedési miniszter pedig rendeletet adott ki, amelynek értelmében a képviselők eddigi szabadságjegyét e hó 20-ig meghagyják, hogy lehetővé tegyék nekik magánügyük elintézését.

Gally Kálmán államtitkár összeesett az uccán és meghalt.

Budapest, jan. 9. Ma délelőtt tizenegy órakor a Vitéz uca 2. számú ház előtt elegánsan öltözött 50 év körüli ur hirtelen a szívéhez kapott és a következő pillanatban elterült a következő utcán. A járőrök hozzárohantak, élesztgetni próbálták, de hasztalanul. A közeli házak egyikéből orvost hívtak, aki megvizsgálta az ismeretlen embert és megállapította, hogy szívizületi betegség következtében néhány perccel előbb meghalt. A rendőrszem értesítette a kerületi kapitányságot, ahonnan

bizottság szállt ki a helyszínre. Csakhamar megállapították, hogy az uccán hirtelen elhunyt 50 év körüli ur dr. Gally Kálmán földművelésügyi helyettes államtitkár. Az államtitkár tragikus haláláról értesítették hozzátartozóit. Gally Kálmán holttestét pedig a törvényes orvostani intézetbe szállították.

Gally Kálmán 1878-ban született. 1901-ban lépett a földművelésügyi minisztérium szolgálatába, ahol fokozatosan haladt előre.

December 27-én gyalog indult el Budapestről és tegnap ért a rendőrség fogdájába.

Egy budapesti újságíró, aki elsikkasztotta az eladott újságok árát Debrecenbe szökött. — Halálrafaradtan és lerongyolódva önként jelentkezett a debreceni rendőrségnek, ahol őrizetbe vették.

Szerdán este 8 óra tájban egy éhségtől elesigázott, rongyos öltözetű ember állított be a debreceni rendőrség központi ügyeletére s a hidegtől teljesen elkényszeredve kérte az ügyeletes rendőrtisztviselőt, hogy vegye őrizetbe. Különös kivánságát azzal indokolta meg, hogy december 27-én gyalog in-

dult Budapestről Debrecenbe, hogy itt állást keressen. A közben beállott erős hideg miatt a legkeservesebb viszonyok között ment keresztül s mire Debrecenbe ért, a két hetes gyaloglás annyira megviselte, hogy már mozogni is alig tud.

Elmondotta, hogy Budapesten pin-

cér volt, majd újságíró lett. De az újságok árával nem tudott elszámolni. A pénzt lakbérére és élelmére elköltötte. Nem mert vissza menni a lapkiadóhoz. Azt gondolta, hogy Debrecenbe majd tud annyit pénzt keríteni, amennyiből sikkasztásait jótéteheti.

A hosszú gyalogút szenvedései azonban annyira megviselték, hogy Debrecenben már nem tudott állás után nézni és lelkiismerete sem engedte, hogy sikkasztása miatt mint elvetemült bűnöst körözzék, azért elhatározta, hogy önként jelentkezik.

Dr. Csige Sándor ügyeletes rendőrfogalmazó megállapította, hogy az önként jelentkező távgyalogló Fülöp László 40 éves újságíró. Mivel büncselekményt követett el a rendőrfogalmazó őrizetbe vett és leutalta a fogdába. Fülöp László az őrizetbevételnek láthatólag megörült.

Érdekes megemlíteni, hogy ezen a héten már ez a második gyalogló, akit a debreceni rendőrség őrizetbe vett.

Szabás, varrási tanfolyamot rendez az I. számú gazdasági népiskola felnőttek számára. Jelentkezés délelőtt 8—12-ig, délután 3—5-ig a Mikepécsi ut 10. szám alatt. Tanfolyam megnyitása f. évi január hó 16-án reggel 8 órakor lesz, a tanítás teljesen díjtalan.

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

NAPIHIREK

Időjárás. Tulnyomóan derült és igen hideg idő várható, helyenként köddel.

Eesedi professzor előadása a Gazdakörben. Vasárnap délután öt órai kezdettel dr. Eesedi István egyetemi magántanár lappföldi utjáról előadást tart a Gazdakörben. Előadását vetített képekkel fogja illusztrálni.

Láng Sándor tiszti főorvos Budapesten. E hét végén Budapestre utazik dr. Láng Sándor Debrecen város tiszti főorvosa és részt vesz a tiszti főorvosok országos értekezletén. A nagyszabású értekezlet tárgysorozatán szerepelni fog az általános egészségügyi védelem rendszerének megbeszélése, különös tekintettel arra, hogy a specializált egészségügyi védelem, vagy az általános család-egészségügyi védelem alakuljék-e ki. Az értekezleten megvitatják ezenkívül a ragályos betegségek bejelentésének ügyét, az egészségügyi propagandát, a tiszti orvosok külön munkájának díjazását az iskolák egészségügyét és az iskolások fogkezelését. A debreceni tiszti főorvos tárgyalni fog továbbá a közkórház ügyéről és a veneriás dispanzerek felállításáról.

Sok kihágási büntetés a járdák nem takarítása miatt. A múlt heti havas, fagyos időjárás következtében az uttestek, a járdák sikosak voltak. Igen sok ház elejét egyáltalán nem takarították, úgyhogy valóságos életveszélyes volt a közlekedés. A járda le nem takarítása természetesen több mint száz kihágási eljárást vont maga után. A járda nem takarítási ügyeket büntető parancssal intézték el. Pénzbüntetéssel sújtotta a debreceni rendőrség a feljelentetteket.

Az ipartestületek a kézműveskamara mellett szavaznak. A csongrádvármegyei ipartestületek vasárnap tartották alakuló közgyűlésüket Szegeden. Résztvettek a gyűlésen az arad-, csanád- és teremtalmegyei ipartestületi körzet küldöttjei is. Takács Béla szegedi ipartestületi alelnök indítványára egyhangú határozattal kimondták a csongrádvármegyei ipartestületi körzet megalakulását és egyhangú lelkesedéssel foglaltak állást a kézműveskamara mellett. Tudva lévén, hogy a kézműveskamara ügyében a kereskedelmi miniszter megszavaztatta az ipartestületeket. Azok a közgyűlések, amelyek a miniszter kérdésére választ adni hivatottak, már megkezdődtek. Legelső volt a tályai ipartestület, amely egyhangú határozattal a kézműveskamara mellett kívánta, másik az egri ipartestület, amely 637 szavazattal tett tanúságot a kézműveskamara mellett. A vasárnap tartott közgyűlések, az eddig beérkezett hírek szerint, mind a kézműveskamara mellett döntöttek.

URAK!

FILLÉR **10** FILLÉR

egy drb. kemény gallér mosás fényesen vasalva

WACHA gőzmosó
SIMONFFY U. 55.

Három évi börtönre ítélték Molnár Zoltán debreceni ügynököt és azonnal letartóztatták.

Csalásban, sikkasztásban, okirathamisításban és hűtlen kezelésben találta bűnösnek a debreceni törvényszék. — Az anya és felesége rosszullettek a tárgyaláson.

A debreceni törvényszék már napok óta tárgyalta Molnár Zoltán debreceni ügynök bűnügyét, aki ellen váltóhamisítás, csalás, sikkasztás és hűtlen kezelés miatt indult eljárás. A bűnügyet, amelyben igen sok tanút hallgatott ki a bíróság, dr. Jeney Sándor tanácselnök büntetőtanácsa tárgyalta.

A bíróság több napi tárgyalás után tegnap fejezte be a bűnügyben a bizonyítási eljárást, amely után a perbeszédre került a sor. Dr. Eöry Kálmán ügyészségi alelnök vádbeszéde és Molnár Zoltán ügyvédjének védőbeszéde után a bíróság meghozta ítéletét, amely szerint a debreceni ügynököt két rendbeli magánokirat hamisításban, négy rendbeli sikkasztásban egy rendbeli csalásban és 5 rendbeli sikkasztásban és egy rendbeli hűtlen

kezelésben találta bűnösnek és ezért 3 évi börtönre és 5 évi hivatalvesztésre ítélte. A bíróság a többi vádpontokra nézve bizonyítékok hiányában felmentette.

Az ítélet ellen a kir. ügyész sulyosbítás a védő enyhítés végett felebbezett. A 3 évi börtönbüntetésre való tekintettel az ítélet kihirdetése után az ügyész indítványára a bíróság elrendelte Molnár Zoltánnal szemben az előzetes letartóztatást.

A tárgyalás végén, mikor az elnök kihirdette Molnár Zoltán előzetes letartóztatását, a 3 évi börtönre ítélt ügynök anyja és felesége, akik az egész tárgyalás alatt jelen voltak, hirtelen rosszullettek úgy, hogy ki kellett őket vezetni.

Borkóstolás közben Kun Bélát éltette

Felmentették, mert részeg volt.

Budapest, jan. 9. Moha községben múlt év májusában a szövetkezeti vendéglőben borkóstoló volt, amelyen Moharos Gábor gazdálkodó erősen éltetői kezdte Kun Bélát. Ma vont a felelősségre a bíróság. A tanúk mind azt vallották, hogy Moharos ittas volt s ilyenkor az a természete, hogy mindenkivel kötekedik és senkinek sem ad

igazat. A kommunista uralom alatt is fel akarták akasztani, mert akkor viszont a kommunistákkal ellenkezett.

A perbeszédnek elhangzása után a törvényszék felmentette Moharos Gábot, mert beigazoltak vette, hogy kijelentéseit teljesen ittas állapotban tette meg.

Halálos robbanás a makarónigyárban.

Milánó, jan. 9. A bolognai térsztyárban tegnap este sulyos szerencsétlenség történt. A sütőteremben, ahová a gépházból több munkás melegedni ment, felrobbant a gőzvezeték csöve. A forró gőz több munkást leforrasztott,

mások a vascső szilánkjaitól sebesültek meg.

Három munkást és 13 munkásleányt kórházba kellett szállítani. Közülük ketten még az éjjel meghaltak és két más sulyos sebesült a halállal vívódik.

Nem jugoszláv katonai repülőgépek, hanem csak két belgrád-budapesti forgalmi gép szállt le Taksony mellett

Beszámoltunk arról, hogy Taksonynál, amely Ráckeve közelében van, leszállni kényszerült egy jugoszláv katonai repülőgép. Később érkezett jelentések szerint még egy másik repülőgép szintén kényszerleszállást hajtott végre.

Tegnap délelőttre aztán végre tisztázódott a titokzatos „katonai” repülőgépek leszállásának ügye. A Lég-

ügyi Hivataltól kapott hivatalos értesülések szerint a lapoknak e közlése tévedésen alapult. Nincs szó jugoszláv katonai repülőgépekről, hanem utasszállító forgalmi gépekről, amelyek menetrendszerű járataik közben a kedvezőtlen időjárás miatt tévedtek el a kőbden és mivel benzinjük kifogyott, mindkét szobán levő repülőgépnek le kellett szállnia.

Baleset a helyivasut telepén. A Héví. Salétrom téri állomás fűtőház telepén Mészáros Sándor mozdonyvezető véletlenül megcsuszott és beleesett egy gödörbe. Oly szerencsétlenül esett, hogy ballába teste alá gyűrődött, amelyen sérülést szenvedett. Bevitték a Társadalombiztosító Intézetbe, ahol első segélyben részesítették. Mészáros sérülése 8 nap alatt gyógyul.

Bankrablás — bossal. Athénből jelentik: Tegnap délután a város központjában lévő egyik bankban, ahonnan a személyzet már eltávozott s a pénztáros a számlák lezárásával foglalatzkodott, megjelent egy ismeretlen ember, aki a pénztáros szemé közé borsot hintett, a kezéből kiragadott

egy bankjegycsomót négyszáz ezer drachma értékben, majd elmenekült.

A csehek tavasszal megkezdik a párkányi kikötő építését. Pozsonyból jelentik: A csehek régi terve, a párkányi kikötő építése a megvalósulás felé közeledik. Párkány község képviselőtestülete az állam felhívására elhatározta, hogy 250.000 koronával járul hozzá a kikötőépítéséhez és a szükséges telkeket ingyen engedte át. Az új kikötő feletti rendelkezési jog teljesen az államé lesz. A kikötő építését a kotrási és mederszabályozási munkával már tavasszal megkezdik. Ez lesz a cseh köztársaság harmadik Dunakikötője.

TÜZ A BENYÁTS-FÉLE RUHA-ÜZLETBEN.

Szardán délben a debreceni tűzoltóságnak tüzet jeleztek a Benyáts Emil cég Piac ucai üzletéből. A tűzjelzés után azonnal kivult a tűzoltóság, de munkája nem akadt, mert a bolti tüzet idejében észrevették és azt hamarosan eloltották.

A bolti tüzet Asztalos Ferenc rak-tárnok vette észre, amely a raktárban levő kályha körül keletkezett. De a személyzet a szomszédságban levő Üvegkereskedelmi R.-T.-től kölcsönkért Minimax tűzoltó készülékkel nyomban hozzáfogott a tűz oltásához, amelyet hamarosan sikerült is eloltani.

HALÁLOS SZERENCSETLENSÉG A DIÓSGYŐRI VASGYÁRBAN.

Miskolc, jan. 9. Uram József ács-munkás a diósgyőri vasgyárban kedden délután lezuhant az egyik állványról, látszólag épségben felállt és folytatta munkáját, később rosszul lett s kórházba kellett szállítani, ahol szardán délelőtt belső vérés következtében meghalt.

Anyakönyvi hírek. A tegnapi nap folyamán a helybeli anyakönyvi hivatalnál a következő eseteket jelentették be:

Házasságok: Weinstein Gyula izr. Markovits Ellával izr. — **Eljegyzések:** Csicseri István ref. fűrdőkiszolgáló Benedek Máriaivadl ref. Bagi József ref. földm. Hajas Gizellával rkath. Kiss Ferenc ref. rkath. munkás Tözsér Etelekával ref. — **Születések:** Hilva András szücssegéd leány Irén, Erdélyi József kőművesmester fia Ferenc, Kocsis Sándor gazdálkodó leány Katalin, Kovács Gyula rend. tiszt leány Anna, Ertsey Tibor gyógyszerész fia Tamás, Herk István kőművessegéd fia József, ezen kívül 1 fiú és 1 leány törvénytelenül. — **Házasságok:** Sárka János rkath. Antal Máriával ág. ev., Nagy Lajos ref. Sós Eszterrel ref., Varga Lajos rkath. Nyilas Matildával rkath. — **Születések:** Pap Gusztáv áll. rend. őrmester fia Zoltán, Manó Mihály ker. leány Ilona, Szilágyi Endre keresk. leány Éva, Schwarcz László cipész fia József, Nagy Lajos földm. leány Irén, Spitzer József keresk. leány Róza, Kovács Imre földm. leány Kornélia, Czifra Antal fuvaros fia Antal, Varga János gépkocsivezető fia Róbert és 2 fiú törvénytelenül, 1 leány pedig halvaszületett. — **Halálosok:** Bován Anna rkath. 35 éves Simonffy u. 39., Nagy Irén ref. 3 napos Fáy diólló 26., Molnár Dezsőné gkath. 44 éves klinika, Jóga Bálint ref. 31 éves Rigó u. 10., Kovács Károlyné ref. 28 éves klinika, Bihari András ref. 82 éves, Nyil u. 53., Krizsán György gör. kath. 57 éves Nagycsere 28.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet a Kölcsönös Segélyező-Egyletnél!
A szövetkezet a betéteket legmagasabban kamatoztatja s a kamát félévenként a tőkéhez csatolja. Betétként bármikor bármely összeg befizethető.
Legkisebb betét 1.— P.

Színház.

A SZÍNHÁZI IRODA HIREI:

Ma, csütörtökön délután 3 órakor olcsó zóna-előadásul: Szentivánéji álom Shakespeare remekműve kerül színre. Mendelssohn teljes kísérezésével.

A mozinál is olcsóbb jegyek 20 filléres állótól a legdrágább 1 P 60 filléres jegyig válthatók egész délelőtt 12 óráig és délután 2—3-ig a rendes pénztárnál.

Siessen a jegypénztárhoz, ha gyönyörködni akar a Szentivánéji álom c. klasszikus vígjáték remek előadásában.

A színház igazgatósága tisztelettel felkéri a Szentivánéji álom mai délutáni előadására készülő n. é. közönséget, hogy 3 óra előtt sziveskedjék a nézőtéren elhelyezkedni, hogy Mendelssohn nyitánya mindenki számára élvezhető legyen! Vezényel: Szathmáry karnagy.

Ma, csütörtökön este D) bérletben a tegnapi szenzációs sikerrel felújított Hirsch-operett: Dolly kerül színre Timár Ila felléptével. A többi főszereplő: Ferenczy Marien, Unger István, Tamás Sugár, Halasiné, Virágháty és Szigeti J.

Dolly, kedves mese, frenetikus ének-és táncszámokkal. Remek rendezés. — Jegyváltás egész napon át.

Holnap fél 8-kor féláru tisztviselőest keretében: Régi nyár Kovács Turus, Tihanyi Jutka, Halasiné, Unger, Antók, Sugár, Tamás, Misoga.

Szombat este Kovács Terus parádés alakítását az Antónia című világhírű darabban okvetlenül nézze meg! Partnere Kovácsy szerepében Kardoss Géza, a legjobb magyar Kovácsy.

El ne mulassza megnézni az Antónia szombat esti előadását!

Vasárnap délután mérsékelt árákkal: Eltörtött a hegedűm.

Hétfőn magyar vígjátékbe mutatató: Szegény leányt nem lehet elvenni! Kardoss Géza fellép a Szegény leányt nem lehet elvenni! című vígjáték előadásán. Remek szerepeket kreálnak: Csapó Mária, Ferenczy Marien, Thuróczy, Misoga, Sugár, Szigethy Andor, László Gyula. A férfi főszerep Lázár Tihamérnak jutott, aki egyéniségéhez teljesen illő szerepben fog hódítani.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerdától vasárnapig:

VIGSZÍNHÁZ

Világűrm!

Főszerepben: Lillian Gisch, Ralph Forbes.

GALAMB A VIHARBAN

dráma a világháború idejéből 9 felv. Kísérők: Keserves lakoma, Boxolás, bohózatok.

APOLLO

Szerda—csütörtök:

Vig-est!

Clara Bow és Lane Chandler a főszerepben.

A VERESHAJU.

Három öreg szerelmes harcra 8 vidém felvonásban.

Véres tragédia egy francia bíróság épületében.

A portás lelőtte az ügyészt s utána öngyilkos lett.

Páris, jan. 9. A provencei Aixben véres tragédia történt. Az ottani bíróság utasította a portást, hogy igazítsa meg a rosszul működő központi fűtést. A portás vonakodott ezt megtenni. Kijelentette, hogy ő már 59 éves és kiöregedett ilyen megbízásokból. Az ügyész erre jelentést tett a törvényszék elnökének, aki megismételte az utasítást. A portás szó nélkül távozott az elnök szobájából, hazament és revolvért vett magához.

Felesége kérdésére ezt válaszolta:

—Tönkre akarnak tenni, de én meg-

szerezem a magam igazát!

Felesége hiába igyekezett őt visszatartani, a portás visszaroht a törvényszékre, bement az ügyész szobájába és

kétszer rásütötte fegyverét.

A golyók az ügyész vállán és combján találtak és súlyosan megsebesítettek. A portás azután önmaga ellen fordította a fegyvert és szájába irányított egyetlen lövéssel megölte magát. Az ügyészt nyomban meg kellett operálni.

Megelőzi:

MEGFOGTAM A KÉMET
bonyodalmas bohózat 7 felvonásban.
Főszerepben: Wallace Beery és Raymond Hatton.

Péntektől:

Csak felnőtteknek!

Főszerepben: Beigitta Hela és Jack Thevor.

AZ ÖRDÖGI JÁTSZMA.

URANIA

Szombat—vasárnap:

Főszerepben: Ken Maynard.

AZ ÖKÖL ORSZÁGA és

PANIKA A FÜRDŐBEN.

Főszerepben: Jack Müllnáll és Dorothy Mackáill.

Előadások kezdete hétköznap 6 és 8 órakor, vasárnap 4, 6 és 8 órakor.

MÁSFÉLMILLIÓ MUNKANELKÜLI VAN ANGLIÁBAN.

London, jan. 9. A munkanélküliek száma Angliában 1928. december hó 31-én 1,520,700 volt. 1926. szeptembere óta sohasem volt ilyen nagy a munkanélküliség Angliában.

VONATSZAMRA CSEMPESZTÉK A NYERSVASAT CSEHORSZÁGBÓL LENGYELORSZÁGBA.

Berlin, jan. 9. A Berliner Tageblatt jelenti, hogy a kattowitzi vármhatóságok nagyarányú csempesztést lepleztek le. Több felsősziléziai lengyel vasgyár sulyosan kompromittálvan. A lengyel gyárak Csehországból vásároltak nyersvasat, amelyet a vármhatóságok kijátszásával, elvámoltatva csempesztettek lengyel területre. A lengyel államot háromszáz-ezer zloty kár érte. Hat vámszűréselőt letartóztattak, minthogy az a gyanu merült fel ellenük, hogy tudatos kötelességmulasztással tettek lehetővé a nyersvasal rakott vagonok átesempesztését.

A rendőrség munkája decemberben. A debreceni rendőrkapitányság bünygyi iktatójába beérkezett december hóban 1208 ügydarab, amelyek közül 780 idegen hatóságok bünygyekre vonatkozó megkeresése s így 428 a helyi keletkezésű bünygy. A bünygyek közül 151 lopás. December hóban 8 öngyilkossági kísérlet történt s ezek közül három halálos kimenetelű volt. A rendőri büntető bírósághoz beérkezett 630 ügydarab, melyek közül 334 kisebb jelentőségű kihágásra vonatkozik. — Decemberben hat gyűlést jelentettek be amelyek mind megtarthatók voltak. A gyűlések tárgya társadalmi és gazdasági volt.

Rövid szoknya helyett briesesz ajánlanak a nőknek. Az egyik francia lapban olvassuk, hogy több párisi divatszakkértő furcsa ötletet vetett fel. Azt javasolják, hogy a nők a jövőben járjanak nadrágban. Minthogy a párisi ötletek legtöbbször meg szoktak valósulni, félő, hogy nemsokára felütnék majd a nadrágot viselő hölgyek. Az említett divatszakkértők egészségügyi érvekkel hadakoznak a nadrág mellett. Azt mondják, hogy a szoknyák rövidke és így nők hűlését következtében mindenféle betegséget szenvednek. De a rövid szoknya idegessé is teszi a nőket. Megfigyelhetjük, — ugymond, — hogy a legtöbb rövidszoknyás nő, ha leül, szinte reflexszerűen huzogítja a térdére — a szoknyáját. Ez a gépies mozdulat részben visszatetsző, részben pedig károsan befolyásolja a nők idegrendszerét. A rövid szoknya kérdését tehát radikálisan azzal lehetne megoldani, ha a hölgyek brieseszt hordanának. A gondolat propagálói felhozzák példaképpen, hogy a keleti nők már évezredek óta nadrágban járnak és csak a Kelet modernizálása óta tűnik fel ott is a szoknya. Szóval a nőknek ajánlott új öltözködési forma nem is forradalmi újítás...

Fűkörgyártás, uvegcsiszolás, régi tükrök újjaöntése Sipkovits Béla üvegműipari vállalata, Nagyvárad uccs 14—15. (volt Szív ucca.)

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabásati- és varróiskolája és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM.

Felső lekolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képzésére felvételre.

Ischiásnál egy pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz reggel éhgyomorra véve biztosan előmozdítja a gyomor és a belek működését s ennek következtében csakhamar a megkönnyebbülés jöleső érzése tölti el a beteget. — Az orvosi szakirodalom kimutatja, hogy a Ferenc József víz a máj és a végbél felé irányuló vértóbulásoknál, valamint aranyérmél és prostatatabajoknál is áldásos hatást fejt ki. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

Galánffy Lajos klasszikus zongora estje a zenében február 2-án este nyolckor, jegyek előjegyezhetők Springer könyv- és fozszaküzletében. Telefon 10-57.

A kiviteli intézet. Budapestről jelentik: Hosszu tárgyalások után a Magyar Kiviteli intézet megalapítása befejezett tényé vált. A bankok és a kereskedelmi minisztérium tárgyalásai azzal az eredménnyel végződtek, hogy a kormány az intézet ügyviteli költségeire semmi befolyást sem fog gyakorolni, vagyis nem fognak állások létesítésével magas költségszámlákat előidézni. Az évi 300 ezer szubvenció, amit a kormány az új intézetnek nyújt, teljes egészében a kivitel előmozdítását szolgáló szervezt létesítésére lesz fordítható. A bankok egyik képviselője fogja díjtalanul ellátni az elnöki tisztelet és így végre tényleg lesz olyan intézetünk is, amely egész pénzét eredeti céljára fordítja.

Helyesen cselkszik, ha varrógép-, tüolaj- és fonalszükségletét nálunk fedezi. Singer varrógép alkatrészek elismerten a legjobbak. Singer varrógép fióküzlet, Debrecen, Piac u. 79.

Jól megerősödtek Debrecenben az őszi vetések. Surgoth Jenő gazdasági főtanácsos a decemberi mezőgazdasági viszonyokról a következő jelentést tette a közigazgatási bizottságnak: Az őszi mezőgazdasági munkálatokat a tél beállta előtt bevégezték a gazdák. Az őszi kalászosokat mindenütt kellő időben elvetették, melyek a legtöbb helyen jól bokrosodtak és megerősödve kerültek a télbe. Eddig rovarkárok nem észlelhetők. A hó folyamán a külső mezőgazdasági munkakövetítő irodában a folyó év folyamán mezőgazdasági munkára jelentkezett 348 egyén. Ebből debreceni volt 160, elhelyeztetett 174 egyén.



SINGER
varrógépek
rég bevált jó minőségben

Kedvező
fizetési feltételek

SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

PIAC UCCA 79.

Uriszabóság! Moskovits József, Piac u. 41. Pulóverek, harisnyák, eredeti angol kesztyűk. különlegességek! Telefon: 11-72. Alapítva: 1900. Szenzációs olcsó árak!

TÖBB ÜGYVÉD NAGY ISTVÁN BIRÓ MELLETT VALLOTT.

Budapest, jan. 9. A Nagy István perben ma többnyire ügyvédek hallgatott ki a bíróság, akik valamenyien Nagy István javára tettek valamást. Több tanu teljesen lényegtelen dolgot mondott el. A tárgyalást pénteken folytatják.

Sport.

A BOCSKAY HAZAÉRKEZETT DEBRECENBE.

A BocsKay győzelmes görög turáját, amellyel az egész ország sportközeleménye előtt nagy megbecsülést szerzett, szerdán este 10 órakor Debrecenbe érkezett. Az állomásnál a BocsKay több száz főnyi híve várta kedvenc csapatát és az üdvözlésben részt vevő Debrecen város tanácsa is, amelynek nevében dr. Csürös Ferenc kulturálisnőnek néhány meleg szót intézett a csapathoz.

A HUNGÁRIA EGYIPTOMI MÉRKŐZÉSEI.

Budapest, jan. 9. A Hungária csapata megérkezett Egyiptomba és első mérkőzését pénteken, 11-én játsszik Kairóban, 13-án Alexandriában, 18-án Kairóban és 20-án ismét Alexandriában vendégszerepel.

A Magyar Futballbírák Testülete Keletmagyarországi Alosztálya január hó 20-án délelőtt 10 órakor a Ferenc József ut 34. I. emelet tartja évi rendes közgyűlését. Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. Jogosult résztvevők igazolása. Főtitkári jelentés. Pénztári jelentés. Ellenőr és számvizsgálók jelentése. A felmentvények megadása. Indítványok (az indítványok a közgyűlés előtt 14 nappal adandók be.) Választások. — A közgyűlés befejezése után az újonnan megválasztott tanács tagjai tartják első tanácsülésüket, melynek keretében megválasztják a testület gazdasági, ellenőrző-, fegyelmi- és bírókülső bizottság tagjait. Tisztelettel felkérjük alosztályunk minden egyes tagját, hogy a közgyűlésen pontos időben minden körülmények között megjelenjen szíveskedjék. A közgyűlésen testületünk Központjának képviseletében Sulzer Vilmos országos elnök ur fog résztvenni. Az elnökség.

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város törzsgyűlése és a hortobágyi állomási bika-telepről származó 9 darab 4 éves és idősebb tenyészbika, továbbá ugyancsak Debrecen sz. kir. város törzsgyűlése és a hortobágyi állomási bika-telepről származó 5 darab 3 éves bika folyó hó 14-én a Baromvásártéren délelőtt 9 órakor kezdődő árverésen el fog adatni.

Debrecen, 1929 január hó 9.
Gazdasági és erdészeti ügyosztály.



Patkányt Egeret Poloskát

százbogarat szonnal írthat törvényesen védett kiváló minőségű irtószert. — Nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM, BIKÁVAL TÁRSASÁG. — Saját érdekében egy példányt meg.

CSARNOK

Az éhezők.

Csönd. A lány szomorúan tekint maga elé, közbe-közbe ábrándosan reám, mama pedig elérzékenyülve folytatja:

— Kedves Orosz ur, ne haragudjék...
— Parancsol?
— Nem, nem; kérem a lányom nevében kivált, ki három nap óta nem evett — nézze: mily halvány! — adja nekünk kölcsönbe az órát, mi elzalogosítjuk s holnapután, elsején, kiváltjuk és Ilonával együtt elhozzuk, ugye lányom?
A lányka könnyező szemekkel szól:
— Kérem...
— Szabad tudnom, nagysád, hol laknak?
— Hársfa ucca 40-ik szám, oh csak földszint, hátul az udvarban...
Az órát magukkal vitték.

Elseje elmúlt, de már harmadik is, s én még mindig nem hallottam az óráim ketyegését. Az ember, kivált ha fiatal, udvariás nővel szemben, de ha szegény, mégse szívesen áldoz föl éret-tük egy aranyórát. S emiatt megessett, hogy este, künn bolyongva az Erzsébet-város utcáiban, Pepiták kopogtam.

A hosszú udvar legvégén laknak. — Bizonyára nem is sejtették, hogy én jövök, mert nagyon előzékenyen hangzott: „szabad! tessék, szabad!”

A konyhaajtó megnyílt s finom sültnek illata csiklandozta orromat. Talán tévedtem?!

Ah, nem! Itt jó Pepitáné, vavartan, de csakhamar előzékeny:
— Tessék besétálni!

Az asztal mellett Ilona ül, kissé pongyolában. A terített asztalon finom sült, vagy két liter sör és sajt, no meg zsemlyék, nyilván ropogósak.

— Oh, oh, hogy épp most tetszett jönni! Már most kedves Orosz ur azt hiszi, hogy mi mindig így élünk, pedig én Istenkém! tiz év óta első eset, hogy tisztességesen vacsorálunk. Csak nem hagyhatom, hogy éhen haljon ez a lány?!...

Az bizonyos: kegyetlenség volna, egy ilyen csinos lányt éhenhalásra kárhöz-tatni. De egy egész csibe nagy tál to-

jásos salátával, meg két liter sör mégis csak sok az evéstől tiz év óta elszokott gyomroknak. Nincs igazam?...

— Üljön le, Orosz ur! Velünk tart?
— Köszönöm, már vacsoráztam.
— Hogyan, ily korán?
— Esténként keveset szoktam enni, mert éjjel gyakran irok.
— Persze, az irodalom!... az irodalom!... lásd, Ilona, végre teljesült régi vágyad: megismerhetted egy valóságos író! Hogy örül neki, nem is képzeled!...
S jóúzen lerágicsálták a sült húst a csontokról.
— De egy pohár sört csak iszik?
A lánykám egészségére!...
— Ha megengedik...
A csinos Ilona maga tölt poharamba s mi kocintunk.
— Éljenek nagysádék!
— Oh, ön éljen. Ön, szegény Emiliám egyetlen gyermeke!...

A hangulat kedélyessé válik, de én azért, mert hát önző ember vagyok, mégse feledkeztem meg az aranyórám-ról.

— E napokban elutazom s így ne haragudjék kedves nagysád, hogy az óra miatt...
— Ah ne higgye, hogy elfeledtem. — A tisztesség: a kötelesség, ez az első. Ez a nyomor!... s mialatt egy pohár sört iszik, könnyei potyognak.

— Ha még nem váltották ki, talán megkaphatnám a zálogcédulát...
— Azt?!... Mily kegyes ön! De hát... Ilona, szól!...

S a lány ismét ábrándosan tekint rám.
— Igen tisztelt uram! A mama nem mer szólni, nekem kell beszélnem. A házban nyakunkon volt, kilöttek volna minket, ha nem fizetünk másodikán. — Mit tehetünk?... Eladtuk az ön zálogcéduláját. De megszerezük visszazserezzük, amint csak lehet. Haragszik?!...

— Oh, dehogyan!... Kezeitek csókolom...
Azt a liter sört, mely távozásomkor még ott volt, nyilván az én egészségemre írtette ki a nemes özvegy és bájos lánya...
(Vége köv.)

Rádió.

CSÜTÖRTÖKI MŰSOR:

- 9.15: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.
- 9.30: Hírek.
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 12: Déli harangszó és hírek.
- 12.20: A Temesváry—Kerpely—Polgár-trió hangversenye.
- 13: Időjelzés, időjárás.
- 14.30: Hírek, élelmiszerárak.
- 16: „A kisgazda könyvvezetése”.
- 16.45: Időjárás és hírek.
- 17.15: Rádió Szabad Egyetem. 1. Egyed István dr. egyetemi tanár: „A községi élet”. 2. Régi magyar indulók. Játssza a m. kir. 1. honvédegyalozred zenekara. Vezényel Fricsay Richard zeneügyi igazgató. 3. Nyireő István dr. könyvtárőr: „Mit olvassunk?”. 4. Régi magyar indulók. Játssza a m. kir. 1. honvédegyalozred zenekara. Vezényel Fricsay Richard zeneügyi igazgató.
- 17.30: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.
- 18.35: A Hadimúzeum Egyesület előadása. Horváth Károly második felolvasása. 1. Rákóczi Ferenc gyermekévei. 2. Kanizsay Dorottya magyar nagyaszonnya. 3. Három magyar pap. a) Az első országgyűlési tudósító. b) Az

- első bibornok. c) Az első hercegprímás. 19.30: A m. kir. Operaház „Gianni Schicchi” előadása.
- 20.45: Gramofonhangverseny.
- 22.15: Időjárásjelentés és hírek.
- 22.30: A Dunapalota nagyszállóból Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

- Bécs, 11: Délelőtti hangverseny. — 15.15: Képtáviratozás. 16: Délutáni hangverseny. 21: Karinty Frigyes „Kérem vissza a tandíjamat” tréfájának előadása. Utána: Esti hangverseny.

- Kassa, 12: Időjelzés, déli harangszó a kassai domból. 12.15: Déli hangverseny. 17.10: Délutáni hangverseny. — 19: Időjelzés, esti harangszó a kassai domból. 20: Hírek. 20.10: Zenekari hangverseny. 21: Táncczene. 22: Magyar tudósítások.

- Milánó, 12.30: Rádió-kvartett. 16.30: Rádió-kvintett. 17: Tőzsdei és piaci árfolyamok. 17.20: Gyermekkarének. — 19.55: Ujsághírek. 20.30: G. Puccini „III. Tabarro, Snor Angelica és Gianni Schicchi” című operájának közvetítése. 22.55: Legújabb hírek.

- München, 6.45: Reggeli torna. 12.55: Gramofonhangverseny. 16: Felolvasás. 17: Délutáni hangverseny. 18: Ragadozó állatok a mikrofon előtt. Cirkuszi közvetítés. 19: Francia nyelvlecke. — 19.30: Otto Lange előadása „Die Bo-

denschätze de Erde”. — 20.35: Schrammelzene. 21.50: A jövő zeneművészete.

Nápoly, 14: Tőzsdei és piaci árfolyamok. 16.45: Meteorológiai jelentések. 16.50: Gyermekóra. 16.58: Kamarai hírek. 17: Dora Nardi hangversenye. — 17.30: Időjelzés. 20.30: Ujsághírek. — 20.40: Közlemények. 20.55: Kikötőhírek. 21: Időjelzés. 21.02: L. c. Ranseto „Cin-Cin-La” című operájának közvetítése. 22.50: Legújabb hírek.

Prága, 11.15: Gramofonzene. 12.30: Déli hangverseny. 16: Bábszínház. — 17.45: Németnyelvű leadás. 19: Verdi „Traviata” operájának előadása. 22.15: Színházi hírek.

Pozsony, 12: Időjelzés, időjárásjelentés, gazdasági hírek. 12.15: Mezőgazdasági előadás. 14: Tőzsdei hírek. 16.30: Délutáni hangverseny. 17.50: Gramofon-zene. 19: Szimfonikus hangverseny. Utána rádiópropaganda, hírek.

Róma, 13: Rádió-trió. 14: Tőzsdei árfolyamok. 16.40: Beszélőújság. 17.30: Zenekari hangverseny. 22.50: Legújabb hírek.

Tőzsde

A pengő: 90.61 és fél.

Zürichi zárlat: Páris 2031, London 2519 egynyelcad, Newyork 151.950, Brüsszel 7220, Milánó 2718 fél, Madrid 8475, Amszterdam 20.857 fél, Berlin 12.348, Bécs 7308, Szófia 374 háromnegyed, Prága 1537 fél, Varsó 5820 Budapest 90.61 fél, Belgrád 912 fél, Bukarest 312.

Terménytőzsde: Buza 23.15—24.25, rozs 21.50—21.60, tengeri tiszavidéki 26.25—26.50, köles 25—27.50, takarmányárpa I. 25.25.50, II. 24.50—25, sörárpa felsőmagyarországi 27—27.50, egyéb fajta 26—26.30, repce 45.50—46.50, zab I. 24—24.50, II. 23.25—23.50, korpa 18.50—18.75, lucernamag 140—160, lóheremag 170—180 pengő.

Valuta- és devizaárfolyamok: Angol font 27.70—27.85, cseh korona 16.92—17.—, dollár 570.50—572.50, francia frank 22.45—22.65, lengyel zloty 64.10—64.40, lei 3.41—3.47, lira 29.85—30.10 mémet márka 135.95—136.645, Osztrák schilling 806425—80.775, Svájci frank 110.10—110.50.

Külföldi kifizetések: Belgrád 10.98, Berlin 136.45, Bukarest 3.47, London 27.7375, Milánó 30.05, Newyork 574.—, Páris 22.45, Prága 16.9975, Szófia 4.155, Varó 64.375, Bécs 80.775, Zürich 110.4875.

Vásárok jegyzéke.

Január 11-én: Derecske. Állatvásár: Mezőberény.

Január 12-én: Kirakodóvásár: Mezőberény. Állatvásár: Hódmezővásárhely. Sertésvásár: Kistelek, Debrecen.

Január 13-án: Cegéd, Kistelek (sertésvásár nincs). Ló- és kirakodóvásár: Debrecen. Kirakodóvásár: Hódmezővásárhely.

Január 14-én: Apc, Dombrád, Egyek, Győr, Jászládány, Rétság, Szany, Szob, Verpelét. Állatvásár: Dévaványa, Ócsa, Székesfehérvár. Kirakodóvásár: Ózd.

Január 15-én: Sertés- és kirakodóvásár: Borsodnádásd. Kirakodóvásár: Dévaványa.

Január 16-án: Balatonfüred, Szerencs

Bajomi József fatelep

a Pályaudvaron. Belső fatéren. Telefon 8—93. szám.

Üzemét villanyerőre rendezte be, a t. vásárló közönség, valamint a t. vasutasok részére bérvágásra és faeladásra minden időben rendelkezésre áll.

A cég igen előnyös áron elad: első osztályu hasábos és aprított tűzfát, hasai szenekeket — gróf Renárd kőszénbányák porosz szénét, bükkfából donga fát minden méretben.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.

Egy tégely ára — — 1 pengő
Hozzávaló Fáy szappan szintén 1 P.

Grósz Nagy Ferenc
Kapható:

Arany Egyszarvu gyógyszerárában, Debrecen, (Szinke mellett).

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLESI DIJA HARMINC FILLÉR és EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

- a DEBRECENI UJSÁG-ban
- a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és
- a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

„Ssténként“ jellegre levél van a kiadóhivatalban. 4947-a Férjhezmenendők! Házasulandók forduljanak bizalommal ügynök séghez: Batthyány u. 13 bent az udvarban. 4918

Ajánlat.

Gallér tisztítás tükör fényvel 8 fillér, Libáncsi, Péterfia 4. 1678

Zongorázni akadémia módszerrel tanítók magyar nótát hat hónap alatt Püspöki palota házmestere utbaigazít. 817

Kiadó udvari szoba magánosnak. Szappanos ucca 4. szám. 814

Instruálást vállal egyetemista. Havi 40 P-ért. Cim Cserepes ucca 4. 1771

Butorozott szoba kiadó Piac ucca 58., II. lépcső, II. em. 29 1772

Különbejárati butorozott szoba előszobával kiadó. Hatvan u. 16. 4925-c

Különbejárati butorozott szoba intelligens egyéneknek azonnal kiadó. Kossuth huszonhat. 4916-c

Mindenféle kézimunkát a legszebben, legpontosabban, — legolcsóbban készítek. Hatvan u. 16. Harisnyakötő. 4917-c

Könyvelést bármi más bizalmi állást olcsón vállal. Megbízható volt kereskedő. Cim e kiadóban. 525

Kiadó többrendbeli 2 és 1 szobás, mellékhelyiséges lakás. Hadházi ucca 27. szám. Péterfia végén. 4861-c

Butorokat nagyon szép ebédloket, antik ágyakat, komótokat, szerkényeket, magános ágyakat, rézágyakat gyönyörű kandelláberket, facsillárokat, képeket, antik órákat és mindenféle ingóságokat a legjutányosabb alkalmi áron kaphat az Ingóság közvetítőnél. 723

Hó és cárcipót javít. Cipőtalpalás krumponból 3 P, Kovácsnál, Verbóczy u. 2. 785

Két szoba, konyha, speiz február elsejére kiadó. — Honvéd ucca 9. szám. 743

Sajtótermésű tisztánkezelt óbor literje 1 P. Csapó ucca 27. szám, udvarban — Szathmárynál. 1757

Butorozott szoba, tisztán kezelt, különbejárattal azonnal kiadó. Burgondia 14. 4952-a

Gyorsírást, helyesírást jutányosan és gyorsan tanít garanciával fiatal tanár. — Cim a kiadóban. 807

Kiadó két szoba, konyha, kamara, pince, azonnal beköltözhető, Csapó u. 55. sz. 806

Kiadó egy udvari szoba, konyha, Baros ucca 15. sz. 793

Lakodalomra estélyekre, eljegyzésekre, minden nagyobb családi ünnepre elmegyek elsőrangban főzni, vidékre is. Szilágyiné, — Szent Anna ucca 8. 528

Elemi iskolás gyermekek tanításáért elfogadok bármiféle nappali foglalkozást jól főzők. Bitskey Katalon. Hajó ucca 24. 810

Kiadó 2 szoba, konyha és egy szoba konyhás lakás. Hadházi ut 12. 1769

Huszszobás emeletes új épület, hat üzlethelyiséggel Szoboszlón a gyógyforrás mellett, vendéglő, szálloda penzió vagy szanatórium részére kiadó vagy eladó. Fürdő előtt több szálloda nincs. Hitalan Edéné. 524

Egy udvarra nyíló szoba, — mellékhelyiséggel kiadó. Apaffy u. 32. sz. 4938-c

Kettős pékkemence üzlettel lakással, ugyanott sör — vagy faraktári helyiség kiadó vagy eladó. Hitalan Edéné, Szoboszló. 523

Könyvelés mérlegek készítését vállalja okl. tanítónő, mérlegképes könyvelő. Miklós u. 17. 4815

Hölgy- és urifodrász Forgács, Arany János u. 2. szám. Speciális hajvágás, Henázás. Ondolálás. Manikűr. Olcsó ár mellett, figyelmes kiszolgálás. 4822-c

Soffőr állást keresek személyautóra, óvadékkal. Motorszerelést értem. — Szabó Kálmán, Földes. 1743

Lakatos munkák pontosan készülnek szolid árák mellett Piac u. 38. II. udvar. Autogén hegesztés szavatossággal — mellett. Tanulók felvétetnek. Ifi Lókody Sándor lakatos mester. Telefon 17—18. 436

Kiadó február elsejére egy üvegezett terras, kettő szoba, kis konyha, darab konyhakert, pince. Kishegyési ut 19. sz. 786

MATHÉ ENDRE szerelőmester — készít központi fűtést, vízvezeték, csatornázás, fűdőberendezést és minden e szakmában vágó javításokat. Iroda és műhely: Csapó ucca 24. szám, az udvarban. Telefon 321.

Olajütőben egy szoba, konyhás, — cserepes családi ház egy ezer pengőért sürgősen eladó, azonnal beköltözhető. Értekezni Nyilastelep, Emmerich ucca 14. Nagynál. 4955-a

Fodrászüzlet, jó menetű, forgalmas helyen, betegség folytán azonnal kiadó. Cim a kiadóban. 4950-b

Különbejárati esinosan butorozott uccai szoba, fűdőszobahasználattal egy-két ur részére kiadó. Simonffy u. 38. 4951-a

Üzlethelyiség forgalmas helyen kiadó. Érdeklődni Hatvan u. 1., I. em. Ügyvédi iroda. 4949-a

Naptól hidegtől megvédi lakását, ha ablakára szövetű faredőnyt vásárol. Redőnyüzem Debrecen, — Bethlen ucca 19. Helyi ügynökeim a rendeléseket csakis előleg nélkül veszik fel. 4958-c

Műköszörös munkák, minden igénynek megfelelően készülnek modernül felszerelt műköszörűldémben. Solingeni acélárak szaküzlete. Javítások szakszerűen. Bartha és Kun műköszörűsök, Széchenyi ucca 1. 488

Legolcsóbb tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Berentai szén, mely a borsodi szének között legjobb, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó ucca 28. szám. Telefon: 449. 494

A Dr. Fejes nyelvskolában született angol, francia, német diplomás tanerők tanítanak. József kir. herceg ucca 12. 4768

25 év óta fennálló vízvezeték — csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Uj vízvezetéseket, fűdőszobák és mosdók rendezését, udvari csöktutakat, szivattyúkat felszerelését és javítását felelősség mellett olcsón vállalom. költségajánlatok díjtalanul adok. Özv. Emerich Vilmosné — Arany János ucca 16. Telefon 10-12. 410

CSILLÁROKAT

udvari, legolcsóbb árban elad. Átalakítást és új színezést vállal Földvári Széchenyi u. 57

Kiadó több rendbeli 2 és 1 szobás, mellékhelyiséges lakás. Hadházi ucca 27. szám, Péterfia ucca végén. —

Önálló háztartás vezetésére ajánlkozok megbízható intelligens uri asszony, csak uri házhoz, állandó otthonra vágyom. Elsőrendően főzők, francia, magyar konyhát értem. F. A.-né, Iskola u. 8. 1774

Két szobás lakás kiadó. Mezena u. 19. 1773

Kiadó 2 szoba, konyha, kamara, fűdőszoba, fűskamara. Darabos 50. 824

Uccai butorozott szoba azonnal kiadó. Hatvan u. 64. 4956-a

Nagyállomáson kettőszobás, egyszobás új lakások kiadók. — Verbóczy ucca 8. szám. 713

Középkori főzni jól értő szorgalmas megbízható főzőnő állást foglaltat falun, ugyanott tisztességes viselkedésű mindenes szobaleány állást foglaltat. Bővebbet a Hajdudföldnél. 1767

Nyugdíjasok! Jelentkezzenek a Phönix biztosítónál, Simonffy u. 1., hol fixfizetéses pompás mellékkezetre tehetnek szert. Nyugdíjas vasutasok, csendőrök, altisztek különösen előnyben részesülnek. 4948-b

200 pengőt 20% kamatra és 40 pengő havi törlesztésre azonnalra keresek „Január 10” jellegre kérem az ajánlatokat a lap kiadóhivatalába. 805

Konvenciók kerékgyártó, aki e szakmát jól érti felvétetik. Jelentkezni lehet Monostorpályi utcén a Wolf Lipót fia szőlőgazdaságában. 815

Nyugdíjas vasutasok, csendőrök, altisztek különösen előnyben részesülnek. 4940-b

Huszezer pengőt keresek tiszteres tehermentes ingatlan fedezetel néhány évre. Cim a kiadóban. 720

Rövid zongorát keresek megvétre. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 4954-b

Kifutó fiut felvesz Molnár szőnyegüzlet, Piac u. 40. 4957-a

Keresek józanéletű, tisztességes, fiatal házmestert párt el-sejére. Hatvan ucca 4-b. 1775

Kiszolgáló leányokat csemegeasztályunkhoz felveszünk. — Gyakorlottak előnyben. Kontsek Géza krt. Kossuth ucca. 809

Kétmalom ucca 11. szám alá mosónő és vasalónő keresetlik. 819

Ügyes fiu fűszerkereskedő tanulónak felvétetik Zsuzsanna, Árpádtér 39. szám. 813

Egy hentesegéd felvétetik. Késes u. 18. sz. 318

Keresek egy elsőrendű francia munkavezetőt, vagy társulok vele. Cimet a kiadóba, „Elsőrendű” jellegre. 822

Nyugdíjasok! Jelentkezzenek a Phönix biztosítónál, Simonffy u. 1., hol fixfizetéses pompás mellékkezetre tehetnek szert. Nyugdíjas vasutasok, csendőrök, altisztek különösen előnyben részesülnek. 4948-b

200 pengőt 20% kamatra és 40 pengő havi törlesztésre azonnalra keresek „Január 10” jellegre kérem az ajánlatokat a lap kiadóhivatalába. 805

Konvenciók kerékgyártó, aki e szakmát jól érti felvétetik. Jelentkezni lehet Monostorpályi utcén a Wolf Lipót fia szőlőgazdaságában. 815

Nyugdíjas vasutasok, csendőrök, altisztek különösen előnyben részesülnek. 4940-b

Huszezer pengőt keresek tiszteres tehermentes ingatlan fedezetel néhány évre. Cim a kiadóban. 720

Rövid zongorát keresek megvétre. Cim a Független Ujság kiadóhivatalában. 4954-b

Kifutó fiut felvesz Molnár szőnyegüzlet, Piac u. 40. 4957-a

Keresek józanéletű, tisztességes, fiatal házmestert párt el-sejére. Hatvan ucca 4-b. 1775

Kiszolgáló leányokat csemegeasztályunkhoz felveszünk. — Gyakorlottak előnyben. Kontsek Géza krt. Kossuth ucca. 809

Kétmalom ucca 11. szám alá mosónő és vasalónő keresetlik. 819

Ügyes fiu fűszerkereskedő tanulónak felvétetik Zsuzsanna, Árpádtér 39. szám. 813

Egy hentesegéd felvétetik. Késes u. 18. sz. 318

Keresek egy elsőrendű francia munkavezetőt, vagy társulok vele. Cimet a kiadóba, „Elsőrendű” jellegre. 822

Nyugdíjasok! Jelentkezzenek a Phönix biztosítónál, Simonffy u. 1., hol fixfizetéses pompás mellékkezetre tehetnek szert. Nyugdíjas vasutasok, csendőrök, altisztek különösen előnyben részesülnek. 4948-b

200 pengőt 20% kamatra és 40 pengő havi törlesztésre azonnalra keresek „Január 10” jellegre kérem az ajánlatokat a lap kiadóhivatalába. 805

Konvenciók kerékgyártó, aki e szakmát jól érti felvétetik. Jelentkezni lehet Monostorpályi utcén a Wolf Lipót fia szőlőgazdaságában. 815

Nyugdíjas vasutasok, csendőrök, altisztek különösen előnyben részesülnek. 4940-b

Huszezer pengőt keresek tiszteres tehermentes ingatlan fedezetel néhány évre. Cim a kiadóban. 720

Mercedes autó kifogástalan állapotban eladó. Értekezni lehet Király ucca 9. alatt. 804

Szép masszív ebédlo olesón eladó. Sas u. 4. II. 3. 811

Ötvenhat holdas biharmegyei tanyásbirtok kövesuton, állomáson, község mellett, buzavetéssel juhállamánnyal azonnali átvételre eladó, nemes Deső László, Kossuth 16. 809

Nagyszepesen huszonkettő holdas kitűnő tanyásbirtok eladó. Máté ingatlaniroda, — Piac ucca 30. 4915-c

Fordson traktor, használt, 1 éves jókarban eladó. Guttmann Testvérek, Hunyadi u. 14. 1769

Basahalom ucca 21. számú 1091 öf területű ingatlan, esetleg 2 darabban is nagyon kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Tízantuli Mezőg. Hitalant. Kossuth u. 8. sz. 1769

Eladó nagytelki ház, Szappanos ucca 16. Értekezhetni Hajduszoboszló, Művész u. 32. 526

Konyhaasztal, mosóteknő, gyermekkosci, ruhák, cipők, ládák olesón eladók. — Ajtó ucca huszonhat. balról első ajtó. 4955-a

Egy szoba, konyha berendezés elköltözés miatt eladó. Barna ucca 12. 4939-a

Egyszerű hálószobabutor, egy nagy pult, cipész muhely kellettek, szerszámok sürgősen, olesón eladók. Hatvan 53. 821

Eladó adómentes új ház 3 szobás, azonnal beköltözhető. Hortobágy u. 34. 820

Sertés 110 kg. egészben vagy felében eladó. Széchenyikert, Erős Lajos 11. 776

Kályhák, tűzhelyek, edények fűdőszoba berendezés olesón KOVÁCS GYULA vasüzlet, Piac ucca 17. szám.

Bikszádi gyógyforrásvíz
gyomorfájás, nehéz emésztés, gyomorégés ellen a legjobb!

Hus és zsiradék valamint **felvágottak, csemegeárak** legelőnyösebben **Horváth Gábor**
hentes és csemege üzletében: KOSSUTH UCCA 13. — szerezhető be. Telefon: 6-78. — FIÓKÜZLET: Csapó ucca 93. sz. Kolbász 2.— pengőtől kezdődőleg kapható. 0—0 0—0